ENGENHEIRO CIVIL (1009)

31. De acordo com ABNT NBR 9062:2006 referente as algas de levantamento de estruturas pré-moldadas
de concreto € correto afirmar que

A. |além de cabos, cordoalhas e barras de agco CA-25, podem ser utilizados materiais que apresentem
ductilidade adequada na confecg@o de alg¢as de levantamento.

B. |as al¢as devem estar posicionadas conforme o angulo de igamento previsto em projeto, de maneira
que ambos os ramos trabalhem sob a for¢a de compressao.

o

¢ permitido o uso de agos do tipo CA-50 e CA-60 na confeccdo de algas de levantamento.

D. |no caso de alcas de ago CA-25 podem ser utilizadas bitolas de ¢ de 5 mm.

E. no caso de al¢as de agco CA-50 podem ser utilizadas bitolas de ¢ de 10 mm.




32.Lajes nervuradas podem ser executadas com vigas ou vigotas protendidas de fabrica, reduzindo a
quantidade de formas e o nimero de pontos de escoramentos, sdo capazes de vencer vaos de

A. somente 5 metros.

até 100 metros.

entre 50 ¢ 100 metros.

até 10 metros.

mo Q=

até 10 centimetros.

33. Sdo operagdes possiveis de serem realizadas na fase de preparagdo de um terreno que ndo se encontre na
configuragdo final desejada:

A. |desmatamento, destocamento, limpeza e remog¢do da camada vegetal.

desmatamento, reflorestamento, limpeza e ajardinamento.

destocamento, limpeza, remogdo da camada vegetal e ajardinamento.

desmatamento, destocamento, reflorestamento e ajardinamento.

mo 0w

reflorestamento, ajardinamento, limpeza e destocamento..

34. Ao utilizar o programa AutoCAD vocé empregou a seguinte sequéncia de comandos.

7|0 7| O &

Os nomes dos comandos, ordenados da esquerda para a direita, sdo, respectivamente,

A. trim, rectangle, chamfer, rotate, extend e erase.

extend, rectangle, chamfer, rotate, trim e erase.

extend, picture, fillet, rotate, trim ¢ erase.

extend, picture, chamfer, angle, trim e pencil.

mo 0w

trim, rectangle, chamfer, angle, extend e erase.

35.Com relagdo a portabilidade dos desenhos feitos com o software AutoCAD, pode-se dizer que

A. |nd3o apresenta compatibilidade com nenhum outro sistema computacional grafico aplicado a

engenharia.

B. |quando um desenho ¢ gravado com extensdo .dxs, ele pode ser lido pela maioria dos programas
graficos.

C. |somente quando um desenho € gravado com extensdo .jpg € que pode ser lido por outros sistemas

computacionais aplicados & engenharia.

D. |quando um desenho ¢ gravado com extensdo .dxf, ele pode ser lido pela maioria dos programas
graficos.

E. |quando um desenho ¢ gravado com extensdo .doc, ele pode ser lido pela maioria dos programas
graficos.

36.
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Para o lance de escada esquematizado (ver Figura 1) a carga uniformemente distribuida total, atuando na
diregdo vertical, ¢ de 10 kN/m (considerando peso proprio, revestimento, reboco e carga acidental). A
escada estd simplesmente apoiada nas vigas V100 e V110 (conforme modelo estrutural apresentado na
Figura 2). Com base nessas informagdes, conclui-se que

A. o momento fletor caracteristico maximo ¢ de 6,98 kNm, tracionando as fibras inferiores da secéo

tranversal.

B. o momento fletor caracteristico maximo € de 6,98 kNm e ocorre no meio do vio.

C. o momento fletor caracteristico maximo ¢ de 1,98 kNm, tracionando as fibras inferiores da secéo
tranversal.

D. o momento fletor caracteristico maximo € de 5 kNm e ocorre no meio do vao.

E. o momento fletor caracteristico maximo € de 15 kNm e ocorre no meio do vio.

37.Na figura abaixo esta representado o detalhamento da armadura da viga V103 a ser executada em
concreto armado. Com base nas informagdes apresentadas nesse detalhamento, pode-se afirmar que
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o volume de concreto necessario para sua execugdo ¢ de 0,048 m?.
B. |a armadura N2 (2 ¢ de 10 mm) foi dimensionada para absorver as tensdes de tracdo geradas pelo

momento fletor maximo negativo.

C. |segundo NBR 6118:2003, ndo necessita armadura de pele (ou costela), pois a altura da viga € inferior
a 60 cm.




D. |aarmadura N4 (¢5 mm C/ 20 cm ) chama-se estribo e serve unicamente para equilibrar os esforgos
de tor¢do a que a viga esta submetida.

E. a armadura N1 (2 ¢ de 5 mm) foi dimensionada para absorver as tensdes de tracdo geradas pelo
momento fletor maximo positivo.

38. Um pilar de canto apresenta excentricidades inicias da carga de compressdo nas duas direcdoes x e y e
comprimento de flambagem de 400 cm em ambas as diregdes (1,,= ley) A situagdo de projeto é flexo-

compressdo obliqua. Varias situagdes de calculo, também em flexo-compressdo obliqua, devem ser
comprovadas (analisando as se¢des de topo, base e centro) para a defini¢do final da armadura necessaria.
Neste contexto devem ser considerados além dos efeitos de 1* ordem (excentricidades iniciais ¢ acidentais),
efeitos de 2" ordem tais como: esbeltez e fluéncia. Considerando a situagdo de projeto proposta na
sequéncia como a mais critica para o dimensionamento final, empregue o diagrama de interagio
apresentado na figura 1 para determinar a taxa mecéanica de armadura e a respectiva area de ago, marcando
a alternativa correta, dentre as propostas para dimensionamento do pilar. Dados:

N, =330 kN; N =462 kN;
Excentricidade da carga de compressdo na dire¢do x, e, =7 cm;
Excentricidade da carga de compresséo na diregéo y, e, = 2 cm;
h =20 cm hy=20 cm
f,=20 MPa; f_=1,43 kN/cm?; o~ 1,14 kN/cm?;
Aco CA 50A,; fyd: 43,50 kN/cm?;
Adotarv=1,0,p = 0,35¢ By = 0,10 ao empregar o Diagrama de Interagao.
Diagrama de Interacio Dimensionamento Flexo-compressiao Obliqua — Aco CA 50A (n=4)
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Figura 1 - Valores da taxa mecénica @ parav=1,0
My
4, 0,00 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50 0,60 0,70 0,80
0,00 0,00 0,24 0,52 0,81 1,09 1,36 1,63 1,90 2,16
0,10 0,24 0,37 0,64 0,92 1,20 1,46 1,71 1,96 2,21

0,20 0,52 0,64 0,88 1,15 1,42 1,68 1,93 2,18 2,43
0,30 0,81 0,92 1,15 1,39 1,65 1,91 2,16 2,41 2,66
0,40 1,09 1,20 1,42 1,65 1,90 2,15 2,39 2,64 2,89

0,50 1,36 1,46 1,68 1,91 2,15 2,39 2,63 2,88 3,12
0,60 1,63 1,71 1,93 2,16 2,39 2,63 2,88 3,12 3,36
0,70 1,90 1,96 2,18 2,41 2,64 2,88 3,12 3,36 3,59

0,80 2,16 2,21 2,43 2,66 2,89 3,12 3,36 3,59 3,83

4 ¢ 20 mm (As = 12,57 cm?).

8 ¢ 10 mm (As = 6,28 cm?).

4 ¢ 8 mm (As =2,01 cm?).

S0 w

6 ¢ 12,5 mm (As = 7,36 cm?).




E.

4 ¢ 5 mm (As = 0,79 cm?).

39. As figuras A,B e C estdo representando, esquematicamente, operagdes de movimento de terra basicas no
caso de edificagdes, as quais ilustram operagoes de

Figura B

plataforma

plataforma

corte, aterro ¢ se¢do mista, respectivamente.

aterro, corte ¢ se¢do sem movimentacao de terra, respectivamente.

secdo mista, corte e aterro, respectivamente.

escavar, compactar e pavimentar, respectivamente.

@O0 w >

escavar, aterrar e compactar, respectivamente.

40.De acordo com a ABNT NBR 12655:2006 ¢ INCORRETO afirmar que

A. |a composi¢do de concreto de classe C15 ou superior, a ser utilizado na obra, deve ser definida, em
dosagem racional e experimental, antes do inicio dos trabalhos de concretagem da obra.

B. |a resisténcia média de dosagem a compressio do concreto ¢ obtida a partir da resisténcia
caracteristica do concreto a compressio e do desvio-padrdo da dosagem.

C. |a resisténcia média de dosagem a compressdo do concreto € obtida a partir do desvio-padrdo de
dosagem e da resisténcia a compressdo do cimento a ser empregado na obra.

D. |o calculo da resisténcia média de dosagem a compressdo do concreto depende, entre outras variaveis,
das condicdes de preparo do concreto.

E. o trago do concreto pode ser estabelecido empiricamente para o concreto da classe C10 com consumo

minimo de 300Kg de cimento por metro cubico.

41.Durante uma visita a obra vocé verificou que o mestre estava usando o seguinte proporcionamento dos
materiais:




Cimento

2 sacos de 50 kg

Areia timida

2 padiolas de 35x45x40 cm

Brita 3 padiolas de 35x45x40cm
Agua 45 litros

Sabendo-se que os materiais da obra possuem as seguintes caracteristicas:

Propriedades Cimento Areia Brita

Tipo CP Il Z32 |Média Basaltica
Massa unitaria (kg/m’) 1200 1500 1500
Massa especifica aparente (kg/m’) | 2950 2630 2880
Inchamento 1,26
Umidade (%) 5,0
Diametro maximo (mm) 25

Qual o trago em massa seca do concreto que estava sendo aplicado na obra visitada?

A. 1:1,430:2,835:0,525.
B. 1:1,260:1,890:0,450.
C. 1:1,500:2,835:0,525.
D. |1:1,500:2,835:0,450.
E. 1:1,500:2,835:0,375.

42.As principais caracteristicas do concreto a serem determinadas durante o seu controle de aceitagéo sdo:

A. |Resisténcia a compressdo e modulo de elasticidade.

B. |Resisténcia & compressao e resisténcia a tragao.

C. | Consisténcia e mddulo de elasticidade.

D. |Consisténcia e resisténcia a compressao.

E. |Massa especifica no estado fresco e resisténcia a compressao.

43.De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, assinale a alternativa correta.

A. |Perceber vantagem econOmica para intermediar a liberagdo ou aplicacdo de verba publica de
qualquer natureza é considerado um ato de Improbidade Administrativa que Causam Prejuizo ao
Erario.

B. | Anposse e o exercicio de agente publico ficam condicionados a apresentagdo de declaragdo dos bens e
valores que compdem o seu patrimdnio privado.

C. |Permitir ou facilitar a aquisicdo, permuta ou locagdo de bem ou servigo por prego superior ao de
mercado ¢ considerado um ato de Improbidade Administrativa que atenta contra os Principios da
Administra¢do Publica.

D. | A aplicagdo das sangdes previstas nesta lei depende da aprovacdo ou rejeicdo das contas pelo érgéo
de controle interno ou pelo Tribunal ou Conselho de Contas.

E. | A posse e o exercicio de agente publico ndo dependem da apresentagdo de declaragdo dos bens e

valores que compdem o seu patrimonio privado.

44, De acordo com a Lei 8666/93, assinale a alternativa correta.

A.

Sdo somente quatro modalidades de licitagdo: convite, concorréncia, leildo e tomada de precos.

B.

Nos casos em que couber concorréncia, a Administragdo podera utilizar a tomada de pregos e, em




qualquer caso, o convite.

C. | O leilao ¢ a modalidade de licitagdo cabivel, qualquer que seja o valor do seu objeto, tanto na compra
ou alienacéo de bens imoveis.

D. |Nos casos em que couber convite, a Administragdo podera utilizar a tomada de precos e, em qualquer
caso, a concorréncia.

E. | A contratagdo de servigos de publicidade e de locagdes de imoveis ndo necessitam de processo
licitatdrio.

45. Sobre alvenaria de vedagdo em tijolos cerdmicos ¢ INCORRETO afirmar que

A. |autilizaco de telas soldadas, como componentes de ligacdo nas interfaces entre a alvenaria cerdmica
e o pilar de concreto armado, possibilita evitar-se o surgimento de fissuras indesejaveis nessa
interface.

B. |a resisténcia da parede varia linearmente com a resisténcia do componente da alvenaria e com a
resisténcia da argamassa de assentamento.

C. |as vergas e contravergas tém a funcéo de evitar a fissurago, absorvendo e redistribuindo os esforgos
nas regides de aberturas nas alvenarias, isto €, nas proximidades de vdos de portas ¢ janelas

D. |o sucesso do encunhamento esta diretamente relacionado com o grau de flexibilidade dos
componentes estruturais (vigas ou lajes) e com o nivel atingido da retracio de secagem da alvenaria.

E. |quando numa mesma parede existirem diversos vaos sucessivos, a verga e a contraverga deverdo ser
continuas, abrangendo todos os vaos.

46.Analisando o grafico tensdo-deformagio representado na figura abaixo € correto afirmar que

Ta

A. |oponto D corresponde ao limite de resisténcia do material.

B. |a regido A-B corresponde a regido de escoamento do material, regido tipica em graficos tensdo-
deformacdo de todos os agos empregado na construgao civil.

C. |aruptura do material ocorre quando atinge o pico C no grafico tenséo-deformagao.

D. |otrecho O-A corresponde a fase plastica do material.

E. o grafico representa o comportamento tipico de um ago laminado a quente.

47. Para uma bacia hidrografica pequena com 1,0 Km?, com érea residencial ocupando 0,8Km? e 4rea de

parques ocupando 0,2Km?. Qual seria a vazio de escoamento superficial de projeto para drenagem da

bacia?

Dados:
coeficiente de escoamento para area residencial igual a 0,8;




coeficiente de escoamento para area de parques igual a 0,2;
intensidade de chuva para bacia igual a 1,2 mm/min..

A. 13,6 m/s.
B. 18,2 ms.
C. |164m’s.
D. 12,0 ms.
E. 5,6 m°/s.

8.Quanto ao dimensionamento e execugdo de sistema de esgotamento para instalagdes prediais segundo a
ABNT NBR 8160/1999, ¢ correto afirmar que

A. |em um tubo de queda que receba apenas descarga de vasos sanitarios devem ser adotadas medidas
para evitar o retorno de espuma, ja que a edificagdo possui quatro pavimentos.

B. |recomenda-se que os despejos da pia e da maquina de lavar roupa sejam descarregados no mesmo
tubo de queda.

C. |para edificacdes de varios pavimentos, devem ser previstos tubos de queda para pias de cozinha com
caixa de gordura em cada pavimento.

D. |os desconectores devem ser utilizados para permitir o transporte dos gases gerados no sistema
sanitario.

E. |para edificagdes de varios pavimentos, os despejos de maquinas de lavar roupa ou tanques podem ser

descarregados em tubos de queda exclusivos com caixa sifonada especial instalada em seu final.

49.No desenho em planta (sem escala) abaixo, pode-se afirmar que

[ II
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A. |no lavatorio, necessariamente, sera instalado acessorio sifonado para interligagdo com o sistema de
esgotamento sanitério.

B. |caso nfo seja instalado sifdo no lavatorio, necessariamente, sera instalado no piso do chuveiro caixa
sifonada sem grelha e com tampa.

C. |osistema de esgotamento do vaso € por valvula de descarga embutida na parede.

D.

para execu¢do do sistema representado, poderdo ser utilizados dois joelhos de 90° e duas curvas de
90°.




E. inexiste sistema de ventilagao.

50. Em um sistema de 4gua existente, o sistema de distribui¢do do reservatorio até o ponto de referéncia
(ponto de uso de agua com menor pressdo dindmica no sistema) possui comprimento virtual igual a 25,00
metros. A perda de carga unitaria é de 0,12 m/m. Introduziu-se nesta linha um registro com comprimento
equivalente de 8,00 metros. Qual a altura mais adequada, do fundo do reservatorio até o ponto de
referéncia, a ser utilizada dentre as alternativas abaixo?

Dados:
diferenga de cota entre o fundo do reservatdrio ¢ o ponto de referéncia existente igual a 12,00
metros; pressido dindmica minima no ponto de referéncia igual a 8,00 metros.

12,00 metros.

8,04 metros.

8,00 metros.

12,96 metros.
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15,96 metros.




